
Η Eνέργεια 
αντιπροσώπευε το 62% 
των εισαγωγών της ΕΕ 
από τη Ρωσία το 2021

Αλουμίνιο: Ανοδικές 
επιδόσεις και το 2021 
για τον κλάδο – Στο 5,6% 
των εξαγωγών

Η Ρωσία περιορίζει 
τις εξαγωγές σε ζάχαρη 
και σιτηρά - Υπεγράφη 
διάταγμα

SPECIAL REPORT 
Ελλάδα: Οι εξαγωγές 
αυξήθηκαν κατά 35,4% 
- Εκτινάχθηκαν οι 
ταξιδιωτικές εισπράξεις

24.03.2022 Τεύχος #53



2

News

Ελλάδα: 
Υποχρεωτική 
δήλωση στοκ για 
γεωργικά είδη και 
τρόφιμα
Τροπολογία που κατατέθηκε 
στην Βουλή προβλέπει την υποχρέωση 
επιχειρήσεων να δηλώνουν τα αποθέματα 
σε συγκεκριμένα γεωργικά προϊόντα και 
τρόφιμα.

Η υποχρέωση αφορά σε πρώτες ύλες για την 
παραγωγή λιπασμάτων, λιπάσματα, ζωοτροφές, ωμά 
δημητριακά παντός είδους και ιδίως σιτάρι ή σμιγάδι, 
σίκαλη, κριθάρι, βρώμη, καλαμπόκι, εδώδιμο φαγόπυρο, 
άλευρα και ιδίως αλεύρια σιταριού ή σμιγαδιού και 

αλεύρια δημητριακών, ηλίανθο και φυτικά έλαια, εκτός 
από το ελαιόλαδο, και ιδίως ηλιέλαιο, φοινικέλαιο και 
αραβοσιτέλαιο.

Όπως αναφέρει η αιτιολογική έκθεση της 
τροπολογίας: «Μέσα στο τοπίο αβεβαιότητας που έχει 
διαμορφωθεί την τρέχουσα περίοδο, μετά την πανδημία 
του κορωνοϊού και λόγω του πολέμου στην Ουκρανία, ο 
οποίος μεταξύ άλλων, προκαλεί διαταράξεις στις αγορές 
του αγροδιατροφικού τομέα προτάσσεται η διαφύλαξη 
της σταθερότητας, ώστε να αποτραπούν τυχόν δυσμενείς 
συνέπειες στην επισιτιστική ασφάλεια».

Οι επιχειρήσεις με την συγκεκριμένη τροπολογία 
καλούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά (μέσω του 
συνδέσμου gov.gr) την ποσότητα, την χώρα προέλευσης, 
την τοποθεσία αποθήκευσης, και τα στοιχεία τους. 
Η δήλωση θα πρέπει να γίνει εντός δύο ημερών. Μη 
υποβολή ή ανακριβής υποβολή στοιχείων θα έχει σαν 
αποτέλεσμα κατάσχεση των προϊόντων και επιβολή 
προστίμου από 1.000 έως 100.000 ευρώ.

Διαβάστε την τροπολογία (εδώ)

https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/bbb19498-1ec8-431f-82e6-023bb91713a9/11909048.pdf
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Special Report

Τον Ιανουάριο του 2022, το έλλειμμα 
του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών 
αυξήθηκε σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2021, κυρίως λόγω της 
επιδείνωσης του ισοζυγίου αγαθών 
και, σε μικρότερο βαθμό, του ισοζυγίου 
πρωτογενών εισοδημάτων, η οποία 
αντισταθμίστηκε μερικώς από τη 
βελτίωση των ισοζυγίων υπηρεσιών και 
δευτερογενών εισοδημάτων.

Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών

Τον Ιανουάριο του 2022, το έλλειμμα του ισοζυγίου τρε-
χουσών συναλλαγών αυξήθηκε, σύμφωνα με τα στοιχεία 
της ΤτΕ, κατά 1,6 δισεκ. ευρώ σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2021 και διαμορφώθηκε σε 2,0 δισεκ. ευρώ.

Η αύξηση του ελλείμματος του ισοζυγίου αγαθών 
οφείλεται στο γεγονός ότι οι εισαγωγές αγαθών 
αυξήθηκαν με ρυθμό πολύ ταχύτερο από εκείνο των 
εξαγωγών, τόσο σε τρέχουσες όσο και σε σταθερές 
τιμές. Συγκεκριμένα, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 
35,4% σε τρέχουσες τιμές (4,1% σε σταθερές τιμές) και 
οι εισαγωγές κατά 57,9% σε τρέχουσες τιμές (19,8% σε 
σταθερές τιμές). Ειδικότερα, οι εξαγωγές αγαθών χωρίς 

καύσιμα σημείωσαν αύξηση κατά 22,8% σε τρέχουσες 
τιμές (11,4% σε σταθερές τιμές) και οι εισαγωγές αγαθών 
χωρίς καύσιμα σημείωσαν αύξηση κατά 41,9% σε 
τρέχουσες τιμές (32,7% σε σταθερές τιμές).

To πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών αυξήθηκε 
ως αποτέλεσμα της βελτίωσης όλων των επιμέρους 
ισοζυγίων (ταξιδιωτικού, μεταφορών και λοιπών 
υπηρεσιών). Οι αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών και 
οι σχετικές εισπράξεις αυξήθηκαν σημαντικά (κατά 
256,7% και 309,8% αντίστοιχα). Η μικρή αύξηση του 
πλεονάσματος του ισοζυγίου μεταφορών οφείλεται στη 
βελτίωση του πλεονάσματος των θαλάσσιων μεταφορών.

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου πρωτογενών εισοδημάτων 
κατέγραψε μείωση σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα 
του 2021, κυρίως λόγω της μείωσης των καθαρών 
εισπράξεων από τόκους, μερίσματα και κέρδη. Το 
πλεόνασμα του ισοζυγίου δευτερογενών εισοδημάτων 
αυξήθηκε σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2021, 
κυρίως λόγω της αύξησης των καθαρών εισπράξεων των 
τομέων εκτός της γενικής κυβέρνησης.

Ισοζύγιο Κεφαλαίων

Τον Ιανουάριο του 2022, το ισοζύγιο κεφαλαίων 
σημείωσε έλλειμμα έναντι πλεονάσματος τον Ιανουάριο 
του 2021.

Ελλάδα: Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 35,4% 
- Εκτινάχθηκαν οι ταξιδιωτικές εισπράξεις
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Συνολικό Ισοζύγιο Τρεχουσών 
Συναλλαγών και Κεφαλαίων

Τον Ιανουάριο του 2022, το συνολικό ισοζύγιο τρεχουσών 
συναλλαγών και κεφαλαίων (το οποίο αντιστοιχεί στις 
ανάγκες της οικονομίας για χρηματοδότηση από το 
εξωτερικό) κατέγραψε έλλειμμα 2,2 δισεκ. ευρώ, έναντι 
μικρού πλεονάσματος τον ίδιο μήνα του 2021.

Ισοζύγιο Χρηματοοικονομικών 
Συναλλαγών

Τον Ιανουάριο του 2022, στην κατηγορία των άμεσων 
επενδύσεων, οι απαιτήσεις των κατοίκων έναντι 
του εξωτερικού κατέγραψαν αύξηση κατά 21,9 εκατ. 
ευρώ, ενώ οι υποχρεώσεις των κατοίκων έναντι του 
εξωτερικού παρουσίασαν αύξηση κατά 635,2 εκατ. ευρώ.

Στις επενδύσεις χαρτοφυλακίου, η αύξηση των 
απαιτήσεων των κατοίκων έναντι του εξωτερικού 
οφείλεται κυρίως στην αύξηση κατά 3,2 δισεκ. ευρώ των 

τοποθετήσεών τους σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια 
του εξωτερικού. Η αύξηση των υποχρεώσεών τους 
οφείλεται στην αύξηση των τοποθετήσεων μη κατοίκων 
σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια του Ελληνικού 
Δημοσίου κατά 2,5 δισεκ. ευρώ.

Στην κατηγορία των λοιπών επενδύσεων καταγράφηκε 
μείωση των απαιτήσεων των κατοίκων έναντι 
του εξωτερικού, κυρίως λόγω της μείωσης των 
τοποθετήσεων των κατοίκων σε καταθέσεις και re-
pos στο εξωτερικό κατά 661,0 εκατ. ευρώ, η οποία 
αντισταθμίστηκε μερικώς από τη στατιστική 
προσαρμογή (323,0 εκατ. ευρώ) που συνδέεται με 
την έκδοση τραπεζογραμματίων. Η αύξηση των 
υποχρεώσεών τους οφείλεται στην αύξηση των 
τοποθετήσεων μη κατοίκων σε καταθέσεις και repos 
στην Ελλάδα (περιλαμβάνεται και ο λογαριασμός TAR-
GET) κατά 1,6 δισεκ. ευρώ.

Στο τέλος Ιανουαρίου του 2022, τα συναλλαγματικά 
διαθέσιμα της χώρας διαμορφώθηκαν σε 12,7 δισεκ. 
ευρώ.
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New Business

Στο τέλος της πρώτης εβδομάδας του 
Απριλίου ξεκινά τη λειτουργία της η νέα 
ψηφιακή πλατφόρμα της kariera.gr, που 
όπως επισήμανε, προς εκπροσώπους 
του Τύπου, ο πρόεδρος και συνιδρυτής 
της Θεόφιλος Βασιλειάδης, φιλοδοξεί να 
ανταγωνιστεί το Linkedin.

Το συνολικό ύψος της επένδυσης ξεπερνά τα 2,5 εκατ.
ευρώ,  μαζί με την εξαγορά της εταιρίας Human Factor 
που πραγματοποιήθηκε προκειμένου να συμβάλει προς 
την κατεύθυνση της δημιουργίας της νέας πλατφόρμας. 
Η επένδυση θα έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία μια 
διαδραστικής και άμεσης επικοινωνίας,  θα συνδέεται με 
το μοντέλο λειτουργίας των κοινωνικών δικτύων και θα 
απευθύνεται και σε ένα ευρύτατο αριθμό πολιτών, που 
δεν αναζητούν απαραίτητα άμεσα μια θέση εργασίας.

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος της kariera, η οποία ξεκίνησε 
τη λειτουργία της το 1997 ως startup αλλά και ο Γιάννης 
Ζαούδης, Head of Product and Tech της kariera, οι 
χρήστες της νέας πλατφόρμας  θα έχουν τη δυνατότητα 
εκτός από αγγελίες να βρίσκουν παρουσιάσεις 
εταιριών, βίντεο, σειρά ερευνών και περιεχόμενο 
από δημοσιεύματα (media content) που θα έχουν ως 
επίκεντρο το κομμάτι της εργασίας ανά τομέα.

Όπως τονίσθηκε, η νέα πλατφόρμα δίνει έμφαση στην 
ταχύτατη πρόσβαση από το κινητό τηλέφωνο που 
σύμφωνα με σχετικές έρευνες αποτελεί πλέον την 
κυρίαρχη τάση αναζήτησης.  Είναι χαρακτηριστικό ότι 
το 75% όσων αναζητούν εργασία, πραγματοποιούν την 
αναζήτηση μέσω κινητού τηλεφώνου. Στόχος της νέας 
πλατφόρμας θα είναι, εκτός από την εύρεση εργασίας 
για όσους αναζητούν,  να συμβάλει καθοριστικά και στο 
μεγάλη  ανάγκη που υπάρχει σήμερα για προσλήψεις 
σε πολλούς επιμέρους τομείς του επιχειρείν,  κάτι που 
επισημαίνεται συχνά από τους εργοδότες

Ο κ. Βασιλειάδης τόνισε ότι η εταιρία έχει ως στόχο την 
περαιτέρω δυναμική μεγέθυνση της σε νέες αγορές 
ανά τον κόσμο και στο πλαίσιο αυτό θα προχωρήσει σε 
εξαγορές όταν παρουσιαστούν ευκαιρίες,  με ταυτόχρονο 
περαιτέρω εμπλουτισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Στο πλαίσιο αυτό εκτιμάται ότι θα δημιουργηθεί και 
σημαντικός αριθμός νέων θέσεων και νέες προσλήψεις 
στην kariera που σήμερα απασχολεί 100 άτομα περίπου. 
Όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα της εταιρίας, κάθε 
μήνα, περισσότεροι από 500.000 υποψήφιοι εμπιστεύονται 
το kariera.gr για να τους βοηθήσει να βρουν την 
επόμενη εργασία τους ανάμεσα σε 12.000 εργοδότες που 
χρησιμοποιούν το portal της εταιρίας. Τα νούμερα αυτά 
εκτιμάται ότι θα γνωρίσουν μεγάλη ανάπτυξη με τους 
υποψήφιους χρήστες να ξεπερνούν το ένα εκατομμύριο.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Kariera: Πλατφόρμα που φιλοδοξεί 
να ανταγωνιστεί το Linkedin
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News

Ελλάδα: Τεράστιο 
πλήγμα και για 
την κομπόστα από 
τον πόλεμο στην 
Ουκρανία
Στους 80.000 τόνους συμπύρηνα έφταναν 
οι εξαγωγές μας στην εμπόλεμη ζώνη 
της Ουκρανίας, της Ρωσίας και της 
Λευκορωσίας, όπως τόνισε ο πρόεδρος 
της ΕΚΕ, Κώστας Αποστόλου, σε 
τηλεοπτική του συνέντευξη. 

Ο κ. Αποστόλου ζήτησε την άμεση στήριξη της ΕΕ, 
με την αγορά των μεταποιημένων προϊόντων που θα 
μείνουν αδιάθετα, λόγω του πολέμου, επισημαίνοντας 
ότι ο κλάδος της κονσερβοποιίας φέρνει στη χώρα μας 
συνάλλαγμα μισού δις ευρώ, ενώ απασχολεί 10.000 

εργαζόμενους. Δεδομένης της εκτόξευσης των τιμών 
ενέργειας, αλλά και των υλικών συσκευασίας και 
βασικών συστατικών της κονσέρβας, όπως η ζάχαρη, 
η κατάσταση πλέον είναι πολύ δύσκολη. Καιρός να 
βοηθηθεί η κονσερβοποιία μας από την κυβέρνηση, που 
πρέπει να θέσει το ζήτημα στην ΕΕ.
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News

Το 1957 η Ελλάδα 
πέτυχε την 
αυτάρκεια 
σε μαλακό σιτάρι
Σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και της ΠΑΣΕΓΕΣ 
του 2015.

Μαλακό σιτάρι, από το οποίο γίνεται το ψωμί, εισάγουμε 
ετησίως πάνω από 1.000.000 τόνους αξίας εκατομμυρίων 
ευρώ, κυρίως από χώρες όπως η Ρωσία, η Γαλλία και η 
Ουκρανία.

Οι εισαγωγές αυτές δεν είναι μόνο άσκοπες και 
καταστροφικές για την ελληνική οικονομία, σύμφωνα 
με την ΠΑΣΕΓΕΣ, αλλά πρόκειται και για σιτηρά 
αμφίβολης ποιότητας, αφού κάποιες ανατολικές χώρες 
υποχρεούνται βάσει κοινοτικής νομοθεσίας να κάνουν 
ακόμα και ελέγχους για ίχνη ραδιενέργειας!

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 1957 η Ελλάδα πέτυχε την 
αυτάρκεια σε μαλακό σιτάρι με την ποικιλία Γ 38290, 
που δημιούργησε το Ελληνικό Ινστιτούτο Σιτηρών. 
Μάλιστα, προς τα τέλη του 1970 υπήρχε πλεόνασμα που 

διατηρήθηκε μέχρι το 1984!

Έκτοτε αρχίζει ραγδαία μείωση της καλλιέργειας του 
μαλακού σιταριού, η οποία συνοδεύεται από αντίστοιχη 
αύξηση της καλλιέργειας του σκληρού. Σύμφωνα, λοιπόν, 
με στοιχεία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, τα 2.498.070 στρέμματα (με παραγωγή 
649.800 τόνων) που καλλιεργούνταν με σκληρό σιτάρι 
στην Ελλάδα το 1981 αυξήθηκαν το 2001 σε 7.083.100 
στρέμματα (με παραγωγή 1.457.260 τόνων), ενώ, 
αντίστροφα, τα 7.517.747 στρέμματα (με παραγωγή 
2.106.270 τόνων) που καλλιεργούνταν με μαλακό σιτάρι 
στην Ελλάδα το 1981 μειώθηκαν το 2001 σε 1.682.273 
στρέμματα (με παραγωγή 442.060 τόνων).

Η τεράστια μείωση της παραγωγής του ελληνικού 
μαλακού σιταριού και του κριθαριού αύξησε σημαντικά 
την εισαγωγή τους και οδήγησε σε μεγάλο έλλειμμα του 
εμπορικού ισοζυγίου στον κλάδο των δημητριακών, που 
έφτασε το 2008 τα 365 εκατ. ευρώ, ενώ και το έλλειμμα 
του εμπορικού ισοζυγίου στον κλάδο των ζωοτροφών 
έφτασε την ίδια χρονιά στα 354 εκατομμύρια ευρώ.

Συνολικά, η έκταση του σιταριού την τελευταία εικοσαετία 
έχει μειωθεί κατά 1.650.000 στρέμματα... Παρ’ όλα αυτά, 
η Ελλάδα κατέχει την τέταρτη θέση στην Ευρώπη στην 
παραγωγή σιτηρών με 9 εκατ. στρέμματα, από τα οποία 
περίπου τα 6 εκατ. είναι με σκληρό και μαλακό σιτάρι!

πηγή: neakriti.gr
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Στο infographic του ΑΠΕ ΜΠΕ, 
αποτυπώνεται η τρομερή εξάρτηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης από τα ρωσικά 
προϊόντα και αυτά δεν είνα μόνο το 
φυσικό αέριο και το πετρέλαιο, αλλά 
πολλά περισσότερα. 

Σύμφωνα λοιπόν 
με τα στοιχεία 
της Eurostat που 
αποτυπώνονται 
στο γράφημα, 
η Ρωσία το 
2021 ήταν ο 5ος 
μεγαλύτερος 
εταίρος για 
τις εξαγωγές 
αγαθών της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Εντείνεται και πάλι το πρόβλημα των 
καθυστερήσεων στην εξυπηρέτηση των 
πλοίων στα λιμάνια, με την αναταραχή 
στην παγκόσμια αλυσίδα εφοδιασμού 
να παραμένει έντονη και να ταλαιπωρεί 
το θαλάσσιο εμπόριο. 

Είναι ενδεικτικό ότι αυτή τη στιγμή ο βαθμός 
συμφόρησης ξεπερνά τα επίπεδα που παρατηρήθηκαν 
πέρυσι και σε ορισμένες περιπτώσεις πλησιάζει προς τα 
ιστορικά υψηλά λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και 
των νέων lockdowns στα κινεζικά λιμάνια εξαιτίας της 
επανεμφάνισης των κρουσμάτων Covid-19.

Σύμφωνα με τον ναυλομεσιτικό οίκο Clarksons, η 
κυκλοφοριακή συμφόρηση στα λιμάνια ευθύνεται ως 
έναν βαθμό και για την άνοδο των ναύλων σε πολλά 
τμήματα της ναυτιλιακής αγοράς, με τον ClarkSea 
Index, έναν δείκτη που εκφράζει τον μέσο ναύλο στην 
παγκόσμια ναυτιλία, να φτάνει τα 41.377 δολ. την ημέρα 
στις 18 Μαρτίου, μόλις 3% κάτω από το υψηλό 12 ετών 
που σημειώθηκε τον Οκτώβριο του 2021.

Η Eνέργεια αντιπρο-
σώπευε το 62% των 
εισαγωγών της ΕΕ 
από τη Ρωσία το 2021

Ο πόλεμος στην
Ουκρανία 
επιβραδύνει 
τις ναυτιλιακές 
μεταφορές

NEWSNews
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World News

Stellantis, 
Mercedes-Benz 
και TotalEnergies
επενδύουν 
7 δισ. ευρώ σε 
νέο εργοστάσιο 
μπαταριών EV
Στη δημιουργία ενός νέου εργοστασίου 
παραγωγής μπαταριών για ηλεκτρικά 
οχήματα στην Ιταλία προχωρούν 
οι αυτοκινητοβιομηχανίες Stellan-
tis και Mercedes-Benz μαζί με τον γαλλικό 
ενεργειακό κολοσσό TotalEnergies, όπως 
αναφέρει το πρακτορείο Reuters.

Πιο αναλυτικά, η κοινοπραξία των τριών εταιρειών 
Automotive Cells Company υπέγραψε στις 21 Μαρτίου 

το σχετικό μνημόνιο κατανόησης με την ιταλική 
κυβέρνηση, το οποίο προβλέπει την μετατροπή μίας 
υφιστάμενης μονάδας παραγωγής της Stellantis στο 
Termoli της νότιας Ιταλίας σε εργοστάσιο παραγωγής 
μπαταριών.

Όπως αναφέρει το Reuters, η δημιουργία της μονάδας θα 
αυξήσει στα τρία τον αριθμό των εργοστασίων 
μπαταριών της Stellantis στην Ευρώπη, καθώς τους 
προηγούμενους μήνες η αυτοκινητοβιομηχανία είχε 
ανακοινώσει την κατασκευή ακόμα δύο αντίστοιχων 
μονάδων σε Γαλλία και Γερμανία.

Σύμφωνα με την Automotive Cells Company, το ύψος 
της συνολικής επένδυσης θα ανέλθει στα 7 δισ. ευρώ, εκ 
των οποίων περίπου 500 εκατ. ευρώ θα διατεθούν από 
το ιταλικό δημόσιο, κατόπιν σχετικής συμφωνίας της 
ιταλικής κυβέρνησης με την κοινοπραξία.

Η βιομηχανική χωρητικότητα της νέας 
μονάδας αναμένεται να διαμορφωθεί στις 40 GWh, 
μέγεθος αντίστοιχο με την χωρητικότητα των μονάδων 
σε Γαλλία και Γερμανία, καθώς οι τρεις εταίροι έχουν 
δεσμευθεί να αυξήσουν τη βιομηχανική χωρητικότητα 
των νέων μονάδων σε τουλάχιστον 120 γιγαβατώρες 
έως το 2030 με στόχο την ανάπτυξη και την παραγωγή 
μπαταριών υψηλής απόδοσης επόμενης γενιάς.
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Αλουμίνιο: 
Ανοδικές επιδόσεις 
και το 2021 για 
τον κλάδο – Στο 5,6% 
των εξαγωγών
Οι εξαγωγές του ελληνικού κλάδου αλο
υμινίου αντιπροσώπευαν το 2021 το 5,4% 
περίπου των συνολικών εξαγωγών της 
χώρας, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία 
της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής.

Όπως αναφέρει Ελληνική Ένωση Αλουμινίου (Ε.Ε.Α.), ο 
κλάδος, που είναι ιδιαίτερα γνωστός και ανταγωνιστικός 
στις διεθνείς αγορές, κατατάσσεται ως ο τρίτος πιο 
εξαγωγικός κλάδος της χώρας με αξία εξαγωγών 2.148 
εκατ.€ , παρουσιάζοντας εντυπωσιακή αύξηση κατά 
33% περίπου σε σχέση με το 2020 και  ο δεύτερος με 
το καλύτερο εμπορικό ισοζύγιο, 820 εκατ.€  περίπου 
σημειώνοντας αύξηση κατά 12% σε σχέση με το 2020.

Ειδικότερα, οι πωλήσεις πρωτόχυτου αλουμινίου το 
2021 σημείωσαν αύξηση κατά 4%, με τις εξαγωγές να 
αντιπροσωπεύουν το 50% των συνολικών πωλήσεων. (Να 
σημειωθεί ότι η Ελλάδα κατέχει την 7η θέση μεταξύ των 
κορυφαίων παραγωγών πρωτόχυτου αλουμινίου στην 
Ευρώπη).

Οι πωλήσεις προϊόντων πρώτης μεταποίησης, το 2021 
σημείωσαν αύξηση κατά 18% και απευθύνονται κυρίως 
στις διεθνείς ανταγωνιστικές αγορές με τις εξαγωγές να 
αντιπροσωπεύουν το 82% των συνολικών πωλήσεων.

Για την πρώτη μεταποίηση:

Οι πωλήσεις προϊόντων έλασης τo 2021, ξεπέρασαν την 
στασιμότητα που είχε παρατηρηθεί το 2020 λόγω της 
πανδημίας και σημείωσαν σημαντική αύξηση κατά 18% 
σε σχέση με το 2020. Με τα ιδιαίτερα ποιοτικά προϊόντα 
και τις σύγχρονες γραμμές παραγωγής είναι ο πιο 
εξωστρεφής υπο-κλάδος, αφού το 88% της παραγωγής 
εξάγεται στις διεθνείς αγορές. Στην εγχώρια αγορά, η 
κύρια χρήση των προϊόντων έλασης είναι η συσκευασία 
(58%) και ακολουθούν η οικοδομή και οι κατασκευές 
με 33%. Στις εξαγωγές, η κύρια χρήση είναι και πάλι η 
συσκευασία με 56%, ενώ ένα 24% περίπου απορροφάται 

από τη βιομηχανία μεταφορών.

Ο κλάδος της διέλασης συνεχίζει εντυπωσιακά την 
ανάκαμψή του και οι συνολικές πωλήσεις προϊόντων το 
2021 σημείωσαν και αυτές σημαντική αύξηση κατά 19% 
περίπου σε σχέση με το 2020. Η εγχώρια αγορά σημείωσε 
εντυπωσιακή αύξηση κατά 30% περίπου σε σχέση με 
το 2020. Οι εξαγωγές τέλος που απορρόφησαν το 71% 
των πωλήσεων αυξήθηκαν και αυτές κατά 15% περίπου 
σε σχέση με το 2020 και κατευθύνθηκαν κυρίως (60% 
περίπου) στις απαιτητικές αγορές της Δυτικής Ευρώπης. Η 
κύρια χρήση που απευθύνονται τα προϊόντα διέλασης είναι 
η οικοδομή τόσο στην εγχώρια αγορά (84%) όσο και στις 
εξαγωγές (49%), αξιοποιώντας τα διεθνώς πιστοποιημένα 
συστήματα αλουμινίου των Ελληνικών εταιρειών.

Χαρακτηριστικά του ελληνικού κλάδου 
αλουμινίου

Μέγεθος: Αποτελείται από 3.000 μεγάλες, μεσαίες και 
μικρές επιχειρήσεις σε όλα τα στάδια μεταποίησης και 
εμπορίου.
Απασχόληση: Απασχολεί άμεσα ή έμμεσα 30.000 άτομα.
Καθετοποίηηση: 3 – 4 στάδια μεταποίησης από την 
εξόρυξη του βωξίτη μέχρι τα διεθνώς πιστοποιημένα 
τελικά προϊόντα (Δικαίως ονομάζεται το «ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ»).

Διεθνής παρουσία: Παραγωγικές μονάδες, ιδιόκτητα 
δίκτυα διανομών και εμπορική παρουσία σε πάνω από 50 
χώρες.
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Η Ινδία κατάφερε να επιτύχει τον 
στόχο εξαγωγών αγαθών αξίας 400 
δισεκατομμυρίων δολαρίων εννέα 
ημέρες νωρίτερα από το χρονοδιάγραμμα. 
“Η Ινδία έθεσε έναν φιλόδοξο στόχο 
εξαγωγών αγαθών 400 δισεκατομμυρίων 
δολαρίων και επιτυγχάνει αυτόν τον 
στόχο για πρώτη φορά. 

Συγχαίρω τους αγρότες, τους υφαντουργούς, τους 
κατασκευαστές, τους εξαγωγείς για αυτήν την επιτυχία. 
Αυτό είναι ένα βασικό ορόσημο στο ταξίδι μας στο Aat-
manirbhar Bharat.” Ο πρωθυπουργός Ναρέντρα Μόντι 
έγραψε στο Twitter την Τετάρτη.

Για το τρέχον οικονομικό έτος, η Ινδία είχε θέσει στόχο 
εξαγωγών 650 δισεκατομμυρίων δολαρίων. Από τα 
650 δισεκατομμύρια δολάρια, ο στόχος για εξαγωγές 
υπηρεσιών ήταν 250 δισεκατομμύρια δολάρια. 

Απαντώντας σε ερώτηση στη Lok Sabha τον Φεβρουάριο, 
ο υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας Piyush Goyal 
είχε πει: “Για 10ο συνεχόμενο μήνα, Απρίλιος 2021 έως 
Ιανουάριος 2022, η Ινδία έχει πραγματοποιήσει εξαγωγές 
άνω των 30 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ. Είναι 
ρεκόρ , έχουμε ήδη ξεπεράσει τα 334 δισεκατομμύρια 

δολάρια εξαγωγών, που είναι περισσότερα από τα 
υψηλότερα που έχει κάνει ποτέ η Ινδία σε διάστημα 
12 μηνών. Είμαστε σε καλό δρόμο για να επιτύχουμε 
εξαγωγές 400 δισεκατομμυρίων δολαρίων».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε το Υπουργείο 
Εμπορίου της Ινδίας στις 14 Μαρτίου του τρέχοντος 
έτους, οι εξαγωγές εμπορευμάτων της Ινδίας ανήλθαν 
σε 374,81 δισεκατομμύρια δολάρια την περίοδο 
Απριλίου έως Φεβρουαρίου 2021-22, ενώ ήταν 256,55 
δισεκατομμύρια δολάρια την περίοδο Απριλίου έως 
Φεβρουαρίου 2020-2021, αύξηση 46,09%.

Ως οργανισμός, η FIEO έχει οργανώσει περισσότερες 
από 100 εικονικές εκθέσεις για να παρουσιάσει ινδικά 
προϊόντα». Ο Σαχάι ανέφερε ότι η πρόσφατη αύξηση των 
εξαγωγών έχει διαφοροποιηθεί και προέρχεται τόσο από 
τους κλάδους έντασης απασχόλησης όπως τα πετράδια 
και τα κοσμήματα, τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, 
τα δέρματα και η χειροτεχνία, καθώς και από τους 
τομείς της ανατολής του ήλιου, όπως τα ηλεκτρονικά, τα 
φαρμακευτικά προϊόντα και τα πετρελαιοειδή. 

«Τώρα βρισκόμαστε σε ένα στάδιο όπου μπορούμε να 
οικοδομήσουμε πάνω σε αυτή την ανάπτυξη, επειδή 
προχωρούμε σε πολύ επιθετική δέσμευση μέσω της 
FTA και της CECA (Συμφωνία Συνολικής Οικονομικής 
Συνεργασίας) και CEPA (Συμφωνία Συνολικής 

Ινδία: 400δισεκατομμύρια δολάρια 
σε εξαγωγές
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Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης) με πολλές χώρες 
εταίρους. Έχουμε παγώσει μια με Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα και τώρα εργαζόμαστε με το Ηνωμένο Βασίλειο, 
την Αυστρία και τον Καναδά φέτος και πιθανώς την 
ΕΕ, SACO (Σουηδική Συνομοσπονδία Επαγγελματικών 
Ενώσεων), GCC (Συμβούλιο Συνεργασίας του Κόλπου) 
το επόμενο έτος. Αυτά θα παρέχουν σίγουρα πολύ 
περισσότερη πρόσβαση στην αγορά. 

Σύντομα θα λάβετε αποτελέσματα από το πρόγραμμα PLI 
(Production Linked Incentive Scheme).Μέχρι στιγμής 
έχουμε δει τα αποτελέσματά του μόνο στον τομέα 
της κινητής τηλεφωνίας, αλλά αναμένονται καλύτερα 
αποτελέσματα στον τομέα των ηλεκτρονικών, των 

φαρμάκων και του ινδικού τομέα API. 

Ενώ μπορεί να διοχετευθεί πρόσθετη σταδιακή 
παραγωγή για να ωθήσει τις εξαγωγές μας, έτσι η 
μεγαλύτερη πρόκληση θα είναι να οικοδομήσουμε σε 
αυτή την υψηλή βάση», πρόσθεσε. 

Μιλώντας για τις ελλείψεις εμπορευματοκιβωτίων και τα 
εμπόδια της εφοδιαστικής αλυσίδας που αντιμετωπίζει 
ο κόσμος, ο Σαχάι προειδοποίησε ότι η κατάσταση 
ενδέχεται να συνεχιστεί λόγω της συνεχιζόμενης 
κρίσης Ουκρανίας-Ρωσίας και της έκρηξης της Omicron 
στην Κίνα και ότι η Ινδία θα εισβάλει στην κατασκευή 
εμπορευματοκιβωτίων σε μεγάλο βαθμό.
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Βολοντίμιρ 
Ζελένσκι σε Ιταλούς 
βουλευτές: 
«Θα σταματήσουμε 
τις εξαγωγές λαδιού 
και καλαμποκιού»
Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι απευθύνθηκε 
στους Ιταλούς βουλευτές και 
γερουσιαστές, μέσω τηλεδιάσκεψης, 
ζητώντας τους να καταλάβουν όλο τον 
πόνο, την αγωνία και την απελπισία του 
λαού του. «Η Μαριούπολη ισοπεδώθηκε. 
Είναι σαν να κατέστρεφε κανείς ό,τι 
υπάρχει στην πόλη της Γένοβας, η οποία 
αριθμεί 500.000 κατοίκους», είπε ο 
Ουκρανός πρόεδρος.

Ζήτησε από τους Ιταλούς να σταματήσουν να δέχονται 
Ρώσους τουρίστες, να συνεχίσουν να «παγώνουν» τα 
υπάρχοντα των ολιγαρχών του άμεσου κύκλου του 
Βλαντίμιρ Πούτιν και να μη συνεργαστούν οι ιταλικές με 
καμία από τις ρωσικές τράπεζες. 

Παράλληλα, ο Ζελένσκι προειδοποίησε ότι η χώρα του 
δεν θα μπορέσει να συνεχίσει να εξάγει σιτηρά, λάδι και 
καλαμπόκι, διότι οι βομβαρδισμοί έχουν καταστρέψει 
ό,τι υπήρχε στα χωράφια και πρόσθεσε ότι οι Ρώσοι 
έχουν γεμίσει τη θάλασσα με νάρκες, οι οποίες μπορεί 
να φτάσουν και μέχρι τα χωρικά ύδατα άλλων χωρών. 
«Ο στρατός της Μόσχας βιάζει, σκοτώνει, καταστρέφει, 
όπως οι ναζί. Όλος ο λαός μου πλέον, έχει μετατραπεί σε 
στρατό», τόνισε χαρακτηριστικά. 

Ο επικεφαλής της ουκρανικής κυβέρνησης ζήτησε 
από την Ιταλία και την Ευρώπη να καταλάβουν ότι η 
αιματοχυσία και η βαρβαρότητα αυτή οφείλονται μόνο σε 
έναν άνθρωπο, στον Βλαντίμιρ Πούτιν. Τον οποίο, όμως, 
δεν θέλησε να κατονομάσει.

Απευθυνόμενος στα μέλη της Βουλής και της Γερουσίας 
της Ρώμης, ο Βολιντίμιρ Ζελένσκι υπογράμμισε, 

επίσης, ότι χθες το πρωί είχε μια ιδιαίτερα σημαντική 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον πάπα Φραγκίσκο. 
Όπως μετέδωσαν τα ιταλικά μέσα ενημέρωσης, ζήτησε 
από τον ποντίφικα να επισκεφτεί την Ουκρανία. Όπως 
έχει διαρρεύσει, ο πάπας θα ήθελε -όντως- να μεταβεί 
στο Κίεβο, αλλά είναι σαφές ότι πρέπει να μπορούν να 
τηρηθούν κάποια βασικά στάνταρντ ασφαλείας.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός Μάριο Ντράγκι, ο οποίος πήρε 
τον λόγο στη Βουλή αμέσως μετά τη σύνδεση με τον 
Ζελένσκι, υπογράμμισε με έμφαση ότι θαυμάζει και 
στηρίζει την αντίσταση του προέδρου της Ουκρανίας 
και ολόκληρου του λαού της. Ο Ιταλός τεχνοκράτης 
πρωθυπουργός τόνισε ότι η αντίσταση αυτή είναι 
«ηρωική» και πως όταν ένας λαός δέχεται επίθεση, 
πρέπει να στηρίζεται και με την παροχή στρατιωτικής 
βοήθειας.

Ο Ντράγκι, τέλος, κατέστησε σαφές ότι η χώρα του 
τάσσεται υπέρ της ένταξης του Κιέβου στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και της έναρξης της σχετικής διαδικασίας. 
Αμέσως μετά τη ρωσική εισβολή, ο επικεφαλής της 
κυβέρνησης της Ρώμης είχε υποστηρίξει ανοιχτά, 
άλλωστε, ότι οι Βρυξέλλες θα έπρεπε να στείλουν ένα 
σαφές και ενθαρρυντικό μήνυμα στην Ουκρανία σε ό,τι 
αφορά την ευρωπαϊκή της πορεία.

Πηγή: efsyn
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«Κόκκινο» χτυπούν οι τιμές αλουμινίου 
και χάλιβα στην Ευρώπη, μετά και 
την απόφαση της  Αυστραλίας η οποία 
απαγόρευσε την εξαγωγή πρώτων υλών 
στη Ρωσία.

Συγκεκριμένα η Αυστραλία απαγόρευσε την εξαγωγή 
οξειδίου του αργιλίου και πετρωμάτων αλουμινίου, όπως 
ο βωξίτης, στη Ρωσία.

Η απόφαση της Αυστραλίας να απαγορεύσει τις 
εξαγωγές αλουμίνας στη Ρωσία εντείνει περαιτέρω 
τη συμπίεση των πρώτων υλών στον ρωσικό γίγαντα 
αλουμινίου Rusal.

Η Ευρώπη αντιπροσώπευε το 41%   των πωλήσεων της 
Rusal πέρυσι και η διακοπή των ρωσικών αποστολών 
απλώς θα διευρύνει το υπάρχον έλλειμμα εφοδιασμού 
της περιοχής.

Η Ρωσία, η οποία παράγει περίπου το 6% του παγκόσμιου 
αλουμινίου και καλύπτει σχεδόν το 10% των αναγκών της 

Στα ύψη αλουμίνιο και χάλυβας – Η απόφαση 
της Αυστραλίας “βάζει φωτιά” στις τιμές
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σε νικέλιο, είναι επίσης σημαντικός παραγωγός φυσικού 
αερίου που χρησιμοποιείται για την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας που τροφοδοτεί την παραγωγή αλουμινίου.

Oι τιμές του αλουμινίου στο Χρηματιστήριο Μετάλλων 
του Λονδίνου παρουσίασαν αύξηση πάνω από 5% 
φτάνοντας τα 3.554 δολάρια ανά τόνο, το υψηλότερο 
επίπεδο από τις 10 Μαρτίου. Μετέπειτα, η τιμή έπεσε 
ελαφρώς στα 3.507 δολάρα ανά τόνο.

Ήδη, φαίνεται ο αντίκτυπος από τα νέα μέτρα που θα 
απαγορεύουν την εισαγωγή ρωσικών προϊόντων χάλυβα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τους traders να αναμένουν 
μείωση των προμηθειών και αύξηση των τιμών.

Oι τιμές για τον δείκτη αναφοράς για τα πηνία χάλυβα 

στη Βόρεια Ευρώπη σημείωσαν άλμα 10% στα 1.435 ευρώ 
ανά τόνο την Παρασκευή, σύμφωνα με εβδομαδιαία 
στοιχεία από την Kallanish Commodities Ltd. Oι τιμές 
για το ρεμπάρ έπιασαν, επίσης, επίπεδα ρεκόρ.

Η Ε.Ε. αποτελεί κύρια αγορά για τις ρωσικές εταιρείες 
παραγωγής χάλυβα, οι περισσότερες από τις οποίες 
ανήκουν σε Ρώσους δισεκατομμυριούχους.

Η αγορά χάλυβα ήδη αντιμετώπιζε προβλήματα από 
την απώλεια της Ουκρανίας, της πέμπτης μεγαλύτερης 
εξαγωγέα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Οι τεράστιες τιμές στην ενέργεια έχουν επίσης 
προκαλέσει προβλήματα στη λειτουργία αρκετών 
εταιρειών παραγωγής.
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Η Ινδία προσπαθεί 
να αναπληρώσει το 
κενό στις εξαγωγές 
σιταριού
Η Ινδία έχει ξεκινήσει να εφαρμόζει 
μέτρα για να βοηθήσει τη χώρα να εξάγει 
σιτάρι υψηλής ποιότητας, καθώς οι 
εισαγωγείς αγωνίζονται για προμήθειες 
μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία.

Τα βήματα που θα εφαρμοστούν σε διάστημα περίπου 
δύο εβδομάδων περιλαμβάνουν τη διασφάλιση της 
ποιότητας του σιταριού προς εξαγωγή από εγκεκριμένα 
από την κυβέρνηση εργαστήρια, τη διάθεση επιπλέον 
σιδηροδρομικών βαγονιών για μεταφορά και τη 
συνεργασία με τις λιμενικές αρχές για να δοθεί 
προτεραιότητα στις εξαγωγές σιταριού.

Η Ινδία, ο μεγαλύτερος παραγωγός σιταριού στον 
κόσμο μετά την Κίνα, επιδιώκει συμφωνίες για την 
εξαγωγή σιταριού για την εκμετάλλευση των εγχώριων 
πλεονασματικών αποθεμάτων και την απότομη αύξηση 
των παγκόσμιων τιμών.

Θεωρεί τη διαταραχή που προκλήθηκε από τη σύγκρουση 
στην οποία εμπλέκεται η Ρωσία, ως ο μεγαλύτερη χώρα 
εξαγωγής σιταριού στον κόσμο μαζί με την Ουκρανία, 
ένας άλλος κορυφαίος προμηθευτής, ως ευκαιρία να 
πουλήσει το σιτάρι της στην παγκόσμια αγορά. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι παρά τα πλεονάζοντα αποθέματα σιταριού, 
τα υλικοτεχνικά προβλήματα και οι ανησυχίες για την 
ποιότητα εμπόδισαν στο παρελθόν τις προσπάθειες της 
Ινδίας να πουλήσει μεγάλες ποσότητες στην παγκόσμια 
αγορά.

Οι εξαγωγές αυξήθηκαν πέρυσι φτάνοντας τους 6,12 
εκατομμύρια τόνους σιταριού από 1,12 εκατομμύρια 
τόνους ένα χρόνο νωρίτερα. Κυβερνητικές πηγές 
δήλωσαν στο διεθνές πρακτορείο ειδήσεων Reuters ότι 
τα νέα μέτρα θα μπορούσαν να οδηγήσουν στην εξαγωγή 
10 εκατομμυρίων τόνων σιταριού μετά την έναρξη της 
συγκομιδής της νέας σεζόν αυτόν τον μήνα. 

Ανέφεραν ότι οι αλλαγές ακολουθούν εκτενείς 
διαβουλεύσεις με υπουργεία, κρατικές κυβερνήσεις, 
λιμενικές και σιδηροδρομικές αρχές, φορείς προώθησης 

των εξαγωγών και μεγάλους εξαγωγικούς οίκους.

Η κυβέρνηση είναι πρόθυμη να βοηθήσει τους αγρότες 
και τους εμπόρους να εξάγουν σιτηρά υψηλότερης 
ποιότητας για να δείξει στους παγκόσμιους αγοραστές 
ότι η Ινδία μπορεί να παρέχει σταθερή προμήθεια σίτου 
υψηλής περιεκτικότητας σε πρωτεΐνες, είπαν οι πηγές, 
ζητώντας να μην κατονομαστούν καθώς δεν είναι 
εξουσιοδοτημένοι να μιλήσουν στα μέσα ενημέρωσης.

Στην παρούσα φάση έχει γίνει ήδη η πρόσληψη 213 
εγκεκριμένων από την κυβέρνηση εργοστάσια για να 
διερευνηθεί η ποιότητα του σιταριού προς εξαγωγή με 
το κρατικό γραφείο ινδικών προτύπων να παρακολουθεί 
την ποιότητα. Κυβερνητικές πηγές δήλωσαν ότι 
δημιουργείται επιπλέον χωρητικότητα αποθήκευσης 
κοντά σε λιμάνια για να διασφαλιστούν ταχύτεροι 
χρόνοι ολοκλήρωσης για τα σιδηροδρομικά βαγόνια που 
μεταφέρουν σιτηρά από μεγάλα κράτη που παράγουν 
σιτάρι.

Τέλος, η Ινδία εξάγει σιτάρι κυρίως μέσω δύο λιμανιών 
στη δυτική ακτή, αλλά σύντομα θα είναι σε θέση να 
χρησιμοποιήσει άλλα λιμάνια, ειδικά στα ανατολικά για 
τη διαχείριση φορτίων σιταριού, ανέφεραν οι πηγές.

Πηγή: Reporter.gr
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Ο πρωθυπουργός της Ρωσίας 
υπέγραψε χθες διάταγμα για την 
απαγόρευση των εξαγωγών λευκής 
και ακατέργαστης ζάχαρης μέχρι τις 31 
Αυγούστου και των εξαγωγών σιταριού, 
σίκαλης, κριθαριού και καλαμποκιού 
μέχρι τις 30 Ιουνίου στις γειτονικές 
χώρες της Ευρασιατικής Οικονομικής 
Ένωσης, σύμφωνα με ανακοίνωση της 
ρωσικής κυβέρνησης.

Με θετικό πρόσημο κινούνται τα 
ευρωπαϊκά χρηματιστήρια την Τετάρτη 
καθώς οι παγκόσμιες αγορές συνεχίζουν 
να ανακάμπτουν από τις βαριές απώλειες 
που ακολούθησαν την εισβολή της Ρωσίας 
στην Ουκρανία.

Οι επενδυτές συνεχίζουν να παρακολουθούν την πορεία 
των τιμών του πετρελαίου εν αναμονή των ανακοινώσεων 
των ηγετών της Ε.Ε. από τη Σύνοδο Κορυφής. Το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα συζητήσει τη ρωσική 
στρατιωτική επίθεση κατά της Ουκρανίας, την ασφάλεια 
και την άμυνα, την ενέργεια, οικονομικά ζητήματα, την 
COVID-19 και τις εξωτερικές σχέσεις, ενώ στην πρώτη 
ημέρα της συνόδου θα συμμετάσχει μαζί με τους ηγέτες 
της Ε.Ε. και ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν.

Οι ηγέτες της Ε.Ε. έχουν ήδη συμφωνήσει για τη 
σταδιακή απεξάρτηση από τις εισαγωγές ρωσικού 
φυσικού αερίου, πετρελαίου και άνθρακα το συντομότερο 
δυνατό. Μια συμφωνία στη Σύνοδο για τον άμεσο 
τερματισμό των εισαγωγών από τη Ρωσία, όπως έχουν 
ήδη κάνει ΗΠΑ και Ηνωμένο Βασίλειο, δεν φαίνεται 
πολύ πιθανή, λόγω της μεγάλης εξάρτησης της Ευρώπης 
στα ρωσικά ενεργειακά προϊόντα και της απουσίας 
εναλλακτικών που θα μπορούσαν να καλύψουν το κενό.

Η Σύνοδος αναμένεται να καταλήξει και σε νέες 
κυρώσεις κατά της Ρωσίας καθώς και στην 
αυστηροποίηση του υφιστάμενου πλαισίου.

Στο ταμπλό, ο πανευρωπαϊκός δείκτης STOXX 600 
σημειώνει μικρά κέρδη 0,2% στις 459,49 μονάδες.

Ο γερμανικός DAX σημειώνει άνοδο 0,3% στις 14.513,42 
μονάδες, ενώ ο γαλλικός CAC 40 κινείται με μικρά κέρδη 
0,1% στις 6.667,65 μονάδες.

Ο βρετανικός FTSE 100 κερδίζει 0,3% στις 7.496,86 
μονάδες μετά τα στοιχεία που έδειξαν ότι ο 
πληθωρισμός σκαρφάλωσε σε νέο υψηλό 30 ετών τον 
Φεβρουάριο, στο 6,2%.

Στην περιφέρεια, ο ιταλικός FTSE MIB κερδίζει 0,1%, ενώ 
ο ισπανικός IBEX 35 ενισχύεται σε ποσοστό 0,2%.

Η Ρωσία περιορίζει 
τις εξαγωγές σε 
ζάχαρη και σιτηρά - 
Υπεγράφη διάταγμα

Ήπια ανοδικά 
οι ευρωαγορές

NEWSGood NewsWorld News
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World News

Η εταιρεία ανάπτυξης τεχνολογίας 
τροφίμων Synergy Flavors, με έδρα το 
Ιλινόι, παρουσίασε τα αποτελέσματα της 
έρευνας αγοράς της με τίτλο «Inspiring 
Trends 2021-2022», σε διαδικτυακή 
συζήτηση, την οποία παρακολούθησε 
η Ζ. Προεστάκη, Γραμματέας ΟΕΥ Γ΄. 

Η εν θέματι έρευνα αναδεικνύει τις επικρατούσες και 
ανερχόμενες καταναλωτικές τάσεις στην αμερικανική 
αγορά τροφίμων και ποτών και εστιάζει στα σημεία 
που πρέπει να δώσει έμφαση μια επιχείρηση κατά την 
κατάρτιση του σχεδίου μάρκετινγκ.

Για τη Synergy Flavors, οι σύγχρονες καταναλωτικές 
τάσεις συναρτώνται με την πανδημία COVID-19, η οποία 
ώθησε τους καταναλωτές παγκοσμίως να εστιάσουν 
στο άμεσο περιβάλλον τους, συνειδητοποιώντας τη 
σημασία της υγείας και της ευημερίας των ιδίων και της 
οικογένειάς τους.

Ειδικότερα, η Synergy Flavors διέκρινε τέσσερεις κατανα-
λωτικές τάσεις, με τρείς επιμέρους διαστάσεις η καθεμία:

Α. Φυσικός ρυθμός: Ευεξία, ευημερία, 
φυσική προσέγγιση, προληπτική δράση

➤  Ανοσοποιητικό σύστημα, υγεία του γαστρεντερικού 
συστήματος, όραση, πρωτεΐνη

Τάσεις στην αμερικανική αγορά τροφίμων 
και ροφημάτων
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➤   Κόπωση, συγκέντρωση, ηρεμία, χαλάρωση
➤   Απλότητα, εσωτερική ομορφιά, ισορροπία

Ανερχόμενες γεύσεις: π.χ. αμύγδαλο, μέλι, 
γκρέιπφρουτ, σαγκουίνι, βύνη

Β. Αναζήτηση της περιπέτειας: 
Ανασύνθεση, δημιουργία και 
εξερεύνηση νέων γευστικών 
εμπειριών στο σπίτι

➤   Υποκατάσταση των χαμένων εμπειριών λόγω των 
υφιστάμενων περιορισμών που οφείλονται στην 
πανδημία, διεθνής κουζίνα, πειραματισμός, ποικιλία, 
μίξεις και συνδυασμοί υλικών

➤   Προετοιμασία κοκτέιλ στο σπίτι, οικιακές ευκολίες 
και σετ

➤   Ποιοτικά ροφήματα και καφές
Ανερχόμενες γεύσεις: π.χ. τρούφα, καυτερή πιπεριά, 
αγριοκέρασο

Γ. Προστασία του περιβάλλοντος: 
Χορτοφαγική και ευέλικτη διατροφή 
(“Flexitarianism”)

➤   Φυτική πρωτεΐνη, υποκατάστατα κρέατος, ιχθυηρά, 
προϊόντα χωρίς λακτόζη

➤   Τοπική παραγωγή, εποχιακά προϊόντα, λιγότερα 
απορρίμματα

➤   Φρούτα, λαχανικά, άνθη, μυρωδικά και μπαχαρικά
Ανερχόμενες γεύσεις: π.χ. βύσσινο, θυμάρι, 
λεμονόχορτο, δενδρολίβανο, κράνα

Δ. Συνδέσεις: Νοσταλγική διάθεση 
που συνδέεται με τα συναισθήματα 
της αβεβαιότητας και ανασφάλειας 
και ανάγκη για μείωση του άγχους 
μέσω της κατανάλωσης αγαπημένου 
φαγητού.

➤   Νέες εκδοχές του παραδοσιακού φαγητού, γεύσεις 
που παραπέμπουν στην παιδική και νεαρή ηλικία

➤   Απόδραση, ταξίδια, αναφορές σε γνώριμα στο κοινό 
στοιχεία από προηγούμενες δεκαετίες, αναφορές σε 
μυθικά πλάσματα από δημοφιλή βιβλία και ταινίες, 
εξωτικές νότες

➤   Κλασικές συνταγές και τροφές που αποθηκεύονται 
εύκολα
Ανερχόμενες γεύσεις: π.χ. γάλα εβαπορέ, κρέμα 
αραβοσίτου, βούτυρο, βανίλια, ανθός κερασιάς, 
ανανάς, καρύδα
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Agenda

Το e-Logistic Portal, ένα ιδιαίτερα 
χρηστικό εργαλείο, που θα δίνει 
πρόσβαση σε μια μεγάλη βάση δεδομένων 
και πληροφοριών για θέματα της 
εφοδιαστικής αλυσίδας, παρουσιάζει 
το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο, στο πλαίσιο 
διαδικτυακής εκδήλωσης, που θα λάβει 
χώρα στις 28 Μαρτίου, μεταξύ 3:00 μ.μ. 
και 4:00 μ.μ.

Το νέο ψηφιακό εργαλείο του Επιμελητηρίου θα 
απευθύνεται στα μέλη του φορέα, αλλά και σε κάθε 
άλλο ενδιαφερόμενο που δραστηριοποιείται στην αγορά 
των logistics και ειδικότερα στις οδικές, θαλάσσιες 
και αεροπορικές μεταφορές ή ασκεί εμπορική 
δραστηριότητα, δίνοντας τη δυνατότητα:

➤ Ενημέρωσης για θέματα, κατά βάσει θεσμικά, σχετικά 
με τις μεταφορές.

➤ Αναζήτησης σε μια οργανωμένη βάση δεδομένων και 

στοιχείων, τα οποία συνθέτουν το πλαίσιο λειτουργίας 
της εφοδιαστικής αλυσίδας, στο σκέλος των 
μεταφορών.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα τοποθετηθούν 
ο Γενικός Γραμματέας Μεταφορών του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών, κ. Ιωάννης Ξιφαράς, 
ο Γενικός Διευθυντής και Μέλος Δ.Σ. του 
Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου, Δρ. Αθανάσιος 
Κελέμης και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Μελών Logistics 
του Επιμελητηρίου, κ. Γιώργος Στάμνος.

Η διαδικτυακή εκδήλωση μαγνητοσκοπείται κι η 
παρουσίαση θα διεξαχθεί στην ελληνική γλώσσα.

Πρόγραμμα Παρουσίασης

Xαιρετισμός
Δρ. Αθανάσιος Κελέμης, Γενικός Διευθυντής & Μέλος 
Δ.Σ., Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο: 
Παρουσίαση του e-Logistic Portal

https://griechenland.ahk.de/gr/ekdiloseis/plirofories-ekdilosis/praesentation-e-logistics-portal
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Εισαγωγική Τοποθέτηση
Ιωάννης Ξιφαράς, Γενικός Γραμματέας Μεταφορών, 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών

Παρουσίαση e- Logistic Portal
Γιώργος Στάμνος, Πρόεδρος Επιτροπής Μελών Lo-
gistics Eλληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

Σημειώνεται ότι τα μέλη της Επιτροπής, που 
συνεργάστηκαν για την εκπόνηση του e-Logistic Portal, 
είναι οι κ.κ. Γιώργος Στάμνος, Διευθυντής Ανάπτυξης 
Οδικών Δικτύων της Goldair Cargo, Bασίλειος Ηλιάδης, 
Freight Manager Marine & Aviation Solutions της 
Golden Cargo, Αθανάσιος Καμενίδης, Logistics Manager 
της Vianox, Γεώργιος Ρουγγέρης, Head of Sales Truck 
/ TopUsed / Van της MAN Hellas Truck & Bus S.A., η 

κα Aγγελική Πάλλη, Senior Account Supervisor, Cargo 
Development, του Athens International Airport S.A., ο κ. 
Γεώργιος Πρεβεζιάνος, Logistics Manager της ΑΛΟΥΜΥΛ 
Α.Ε. και η κα Βικτωρία Τσολίδου, MBA, MBB, CQA, Head 
of Transformation & Business Development Division, του 
ThPA S.A. - Port of Thessaloniki.

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να δηλωθεί ΕΔΩ χωρίς 
κόστος συμμετοχής.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 
πρόγραμμα της εκδήλωσης και την ηλεκτρονική 
δήλωση συμμετοχής, η οποία είναι απαραίτητη, 
κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να επισκεφθεί την 
ιστοσελίδα του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου: 
www.german-chamber.gr, ενότητα εκδηλώσεις ή να 
επικοινωνήσει στο τηλ. 210 64 19 023.

https://griechenland.ahk.de/gr/meli/epitropes-melon/logistics/dilosi-symmetochis-e-logistics-portal
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